
 
 

ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA (535ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 1 

DE EXTENSÃO da Universidade de Brasília, realizada aos dezenove dias do mês de agosto do ano de 2 

dois mil e quatorze, às dez horas e dezessete minutos, no Salão de Atos da Reitoria, presidida pela 3 

professora THÉRÈSE HOFMANN GATTI, Decana de Extensão, com a presença dos membros: ANA 4 

CAROLINA MORTARI (TITULAR)/FAV, MARIA HOSANA CONCEIÇÃO (TITULAR)/FCE, 5 

JAYME LEIRO VILAN FILHO (SUPLENTE)/FCI, INEZ LOPES MATOS CARNEIRO DE FARIAS 6 

(TITULAR)/FD, ADRIANA ALMEIDA SALES DE MELO (SUPLENTE)/FE, ALEXANDRE LUIZ 7 

GONÇALVES DE REZENDE (TITULAR)/FEF, JOSIANE DO SOCORRO AGUIAR DE SOUZA 8 

(SUPLENTE)/FGA, MARIA DA GRAÇA LUDERITZ HOEFEL (TITULAR)/FS, ÁLVARO 9 

NOGUEIRA DE SOUZA (TITULAR)/FT, FERNANDA REGINA NASCIMENTO (TITULAR)/FUP, 10 

JULIANO SERRA BARRETO (TITULAR)/IdA, CLAUDETE RUAS (TITULAR)/IE, ADRIANA 11 

CHATACK CARMELO (TITULAR)/IG, ORMEZINDA MARIA RIBEIRO (TITULAR)/IL, 12 

DOMINGOS SÁVIO COELHO (TITULAR)/IP, CARLOS AUGUSTO MELLO MACHADO 13 

(TITULAR)/IPOL, EBNEZER NOGUEIRA DA SILVA (DIRETOR DA CAL) e JANAÍNA DE 14 

AQUINO FERRAZ (DIRETORA DA INTERFOCO). Ausências justificadas: CHRISTIANA 15 

SOARES DE FREITAS (TITULAR)/FACE, ANDRÉ LUIZ MARQUES SERRANO 16 

(SULENTE)/FACE, FERNANDA CASAGRANDE M. L. X. DA SILVA (TITULAR)/FAC, CAIO 17 

FREDERICO E SILVA (TITULAR)/FAU, FLAVIANA BARRETO LIRA (SUPLENTE)/FAU, RUDI 18 

HENRI VAN ELS (TITULAR)/FGA, CARLOS HENKE DE OLIVEIRA (TITULAR)/IB, RENATO 19 

JOSÉ RODRIGUES MALCHER LOPES (SUPLENTE)/IB e VÂNIA CARVALHO PINTO 20 

(TITULAR)/IREL. Participaram da Reunião: Ana Luiza Pinheiro Flauzina/DEX, Sandra de Souza 21 

Machado/DEX, Eli Siqueira Alves/DEX, Sharan Afrahi/DEX, Carmen Regina Mendes de Araújo 22 

Correia/DEX e Marlene Bomfim/DEX. 1) Aberta a sessão, a professora Thérèse Hofmann Gatti, Decana 23 

de Extensão, procedeu aos seguintes informes: 1.1 Apresentou aos membros da CEX duas professoras 24 

que ministram a disciplina Pensamento Negro Contemporâneo, vinculada ao Decanato de Extensão: 25 

professora visitante, Ana Luiza Pinheiro Flauzina/FD, e professora Sandra de Souza Machado/FAC, 26 

aprovada em processo de seleção simplificado da UnB. Em seguida, elas se apresentaram e receberam 27 

as boas-vindas. 1.2 Apresentaram-se também os professores visitantes, Eli Siqueira Alves e Sharan 28 

Afrahi, da disciplina “Construção de Projetos Sociais Multidisciplinares” do Projeto Rondon. A Decana 29 

de Extensão, professora Thérèse Hofmann, passou a palavra à servidora Carmen Regina, ocasião em que 30 

apresentou um breve relato acerca da reunião realizada no campus de Arinos do Instituto Federal do 31 

Norte de Minas Gerais. A reunião contou com a presença do professor Álvaro Nogueira de Souza/EFL, 32 

da professora Maísa Santos/FAU, além da coordenação do Núcleo do Projeto Rondon, da administração 33 

municipal de Arinos, da coordenação de extensão do Instituto Federal do Norte de Minas Gerais e de 34 

várias lideranças comunitárias e de trabalhadores. A ideia do encontro foi desenvolver ações que, à luz 35 

do Projeto Rondon, atendessem às demandas locais e que proporcionassem aprendizado aos estudantes. 36 

Informou, ainda, que o Projeto Rondon tem atualmente seis turmas em andamento com vinte e cinco 37 

alunos matriculados em cada uma das turmas. 1.3 Professora Thérèse informou que há uma demanda de 38 

parceria entre a UnB e o Colégio Militar de Brasília – CMB, sob o tema da sustentabilidade, envolvendo 39 

três mil alunos. Serão várias ações articuladas com o tema acima proposto, tais como: horta, captação da 40 

água da chuva, energia solar, coleta seletiva, aproveitamento de resíduos sólidos, entre outras. Assim, a 41 

professora Thérèse convida os membros da CEX a compor essa parceria, alvitrando ações voltadas para 42 

a temática da sustentabilidade. 1.4 Professora Thérèse passou a palavra à servidora Marlene Bomfim 43 

para explanar a respeito da reunião em que a UnB participou com a Secretaria de Cultura para tratar da 44 

programação do Festival de Brasília do Cinema Brasileiro. Marlene esclareceu que o DEX entrará com 45 

o apoio logístico na estrutura de oficinas, seminários, transporte e divulgação para viabilizar as 46 

atividades do festival. Será realizada uma reunião com a equipe da Secretaria de Cultura, Interfoco e 47 

CAL para discutir acerca da institucionalização, do cadastramento, da realização, da agilidade do 48 

sistema e da certificação do evento. O Festival acontecerá no período de dezesseis a vinte e três de 49 

setembro cuja programação será oportunamente divulgada no site e nos campi da UnB. 50 



 
 

Institucionalmente, a Faculdade de Comunicação/FAC ficará responsável pela coordenação do evento. 51 

1.5 A CEX homologou a seguinte proposta de PPEACs sem movimentação financeira: PROJETO: 52 

CUIDANDO DOS IDOSOS E DE SEUS CUIDADORES NO CENTRO DE MEDICINA DO IDOSO 53 

DO HUB (53346) – FS. 2) Apreciação das propostas de atividades de extensão. a) A proposta de 54 

atividade de extensão: CURSO: CICLO DE OFICINAS DIGITAIS APLICADAS (53540) - IdA. 55 

Deliberação: Aprovada com movimentação de recursos financeiros, sem concessão de bolsas de 56 

extensão e sem ônus financeiros para o DEX. b) A proposta de atividade de extensão: MINICURSO: 57 

DISSEMINAÇÃO DA INFORMAÇÃO CONTÁBIL: NORMAS INTERNACIONAIS DE 58 

CONTABILIDADE E MCASP (53779) – FACE foi baixada em diligência, solicitando-se as seguintes 59 

providências: 1) pg. 1: trocar a data de término para 18/09/2014; 2) pg. 8: trocar o período para semanal; 60 

3) pg. 11: assinar os pareceres ou anexar os originais assinados; 4) pg. 14: anexar à planilha de 61 

orçamentos qual é o material permanente, bem como os nomes dos professores que receberão o recurso. 62 

c) A proposta de atividade de extensão: Curso: CAPACITAÇÃO AVANÇADA PARA O 63 

MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES (53699) – CCOM. Deliberação: Aprovada sem 64 

movimentação de recursos financeiros, sem concessão de bolsas de extensão e sem ônus financeiros 65 

para o DEX.  3) Continuidade da análise das Minutas das Resoluções 01 e 02 da CEX. O Colegiado 66 

da CEX reiniciou a análise da minuta da Resolução 01 da CEX, ajustando as sugestões e adequando-as 67 

ao texto da minuta. Deliberação: Devido ao horário de término da reunião, o Colegiado da CEX 68 

deliberou pela realização de uma reunião extraordinária, para o próximo dia vinte e seis de agosto, a fim 69 

de dar continuidade à análise das Minutas 01 e 02 da Câmara de Extensão. 4) Assuntos gerais: Não 70 

houve. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e cinco minutos, a professora Thérèse Hofmann Gatti, 71 

Decana de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Andreia Henrique L. V. Rezende e Renata 72 

Pietsch França Barbosa, secretárias da Câmara de Extensão, lavramos a presente Ata, que, depois de lida 73 

e aprovada, será assinada pela presidente deste Colegiado. 74 
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